
Προς ενιαίο ΦΠΑ στο 16%

Φθηνότερα σπίτια, αυτοκίνητα, ηλεκτρικές συσκευές, είδη ένδυσης - υπόδησης και καύσιμα,
αλλά ακριβότερα τρόφιμα, εισιτήρια μέσων μαζικής μεταφοράς, μη αλκοολούχα ποτά και
λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος φέρνει ενδεχόμενη συμφωνία ανάμεσα στην κυβέρνηση
και τους θεσμούς για καθιέρωση ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ.  Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι
στο τραπέζι του Brussels Group έχει πέσει το σενάριο, μεταξύ άλλων, για καθιέρωση
ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ κοντά στο 16%, διατηρώντας όμως και τον υπερμειωμένο σήμερα
συντελεστή 6,5% στον οποίο θα συνεχίσουν να υπάγονται φάρμακα, ξενοδοχεία,
εφημερίδες, περιοδικά, βιβλία και εισιτήρια θεάτρων.
Αν «κλειδώσει» αυτό το σενάριο, οι επιβαρύνσεις στα τρόφιμα θα είναι σχετικά
περιορισμένες καθώς ο συντελεστής από το 13% σήμερα θα αυξηθεί σε 16%. Στους
λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος όμως οι επιβαρύνσεις είναι σημαντικές, ενώ οι μεγάλοι
κερδισμένοι θα είναι όσοι μέσα στην κρίση έχουν τη δυνατότητα να αγοράσουν καινούργια
σπίτια ή αυτοκίνητα, έπιπλα και οικιακές συσκευές μεγάλης αξίας, αγαθά τα οποία σήμερα
επιβαρύνονται με συντελεστή 23%.
Στο καλάθι της νοικοκυράς, στα τρόφιμα σχετικά χαμηλής τιμής οι αυξήσεις είναι μικρές.
Για ένα κιλό ζάχαρη, με σημερινή τιμή 80 λεπτών, η επιβάρυνση είναι της τάξεως των 2
λεπτών του ευρώ, σε ένα λίτρο λάδι με τιμή 5,80 ευρώ η επιβάρυνση αυξάνεται στα 15
λεπτά, αλλά για έναν λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος 120 ευρώ η επιβάρυνση είναι 3,10
ευρώ.
Στον αντίποδα, για την αγορά ενός καινούργιου σπιτιού με τιμή 150.000 ευρώ (μαζί με ΦΠΑ
23%) ενδεχόμενη καθιέρωση ενιαίου συντελεστή στο 16% οδηγεί την τιμή σχεδόν 9.000
ευρώ χαμηλότερα, στα 141.463 ευρώ, ενώ για ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια με τιμή 60
ευρώ η μείωση του συντελεστή οδηγεί την τιμή στα 56,5 ευρώ.
Στον βαθμό που κλειδώσει η απόφαση για καθιέρωση ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ, οι
πληροφορίες αναφέρουν ότι θα αποσυρθούν τα σενάρια για καθιέρωση φόρου διαμονής στα
ξενοδοχεία των νησιών του Αιγαίου που απολαμβάνουν σήμερα χαμηλότερους συντελεστές.
Το οικονομικό επιτελείο είχε έτοιμες διατάξεις για την καθιέρωση τέλους διαμονής 1 έως 5
ευρώ στα συγκεκριμένα ξενοδοχεία αλλά και για επιβολή φόρου 3% έως 6% στην αξία
αγαθών και υπηρεσιών που πωλούνται από πολυτελή εστιατόρια, μπαρ, νυχτερινά κέντρα,
καταστήματα ένδυσης - υπόδησης, κοσμηματοπωλεία και καταστήματα έργων τέχνης,
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πάντα στα νησιά του Αιγαίου με χαμηλότερους σήμερα συντελεστές ΦΠΑ.
ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ. Αδιευκρίνιστο είναι επί του παρόντος αν στο σενάριο του ενιαίου ΦΠΑ
περιλαμβάνεται και η κατάργηση της έκπτωσης 30% στα νησιά του Αιγαίου, όπως χρόνια
πιέζει κυρίως το ΔΝΤ και λιγότερο η ΕΕ. Πηγές κοντά στη διαπραγμάτευση αναφέρουν ότι
«στα θέματα του ΦΠΑ υπάρχει σύγκλιση», επιβεβαιώνοντας ότι συζητείται το σενάριο του
ενιαίου συντελεστή, αναδεικνύοντας όμως και τα μέτρα για την αύξηση της
εισπραξιμότητας με τη σταδιακή καθιέρωση κινήτρων για τη χρήση πλαστικού χρήματος, τη
διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με το υπουργείο Οικονομικών, την καθιέρωση λοταρίας
αποδείξεων και μέτρα για την καταπολέμηση της απάτης ΦΠΑ.

  

TA NEA

 2 / 2


